
Α΢ΚΗ΢ΕΙ΢ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΩΝ ΢ΣΑ ΕΔΡΑΝΑ 

ΑΣΚΗΣΗ 1  

H άηξαθηνο ηνπ παξαθάηω ζρήκαηνο ζηεξίδεηαη ζηα άθξα ηεο Α ,Β ζε έδξαλα θπιίζεωο . 

Γίλνληαη:  

• Φνξηίν F=10000 N  

• Γηάκεηξνο αηξάθηνπ d=50mm  

 

 

Ζεηνύληαη: α/Οη αληηδξάζεηο ζηήξημεο ζηα Α θαη Β ,F1 θαη F2 αληίζηνηρα θαη β/Αλ ν 

ιόγνο θόξηηζεο είλαη C/P =10 (όπνπ αθηηληθό ηζνδύλακν θνξηίν P=F1 γηα ηε ζέζε Α θαη 

P=F2 γηα ηε ζέζε Β ),λα βξείηε ηνλ ηύπν ηωλ ξνπικάλ πνπ ζα ρξεζηκνπνηεζνύλ ζηα 

ζεκεία ζηήξημεο Α θαη Β. {F
1
=7500N, F

2
=2500N, β) 6410 στο Α και 6210 στο Β} 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 2  

H άηξαθηνο ηνπ παξαθάηω ζρήκαηνο ζηεξίδεηαη ζηα άθξα ηεο Α ,Β ζε έδξαλα θπιίζεωο. 

Γίλνληαη:• Φνξηίν F=20000 N, • Γηάκεηξνο αηξάθηνπ d=60m ,• Λόγνο θόξηηζεο είλαη 

C/P =5 (όπνπ αθηηληθό ηζνδύλακν θνξηίν P=F2 γηα ηε ζέζε Β ) 

 



 

Αθνύ ππνινγίζεηε ηελ αληίδξαζε ζηε ζέζε Β, λα βξείηε ηνλ ηύπν ηωλ ξνπικάλ πνπ ζα 

ρξεζηκνπνηεζεί ζηε ζέζε Β, κε βάζε ηα ζηνηρεία ηνπ πίλαθα. {F
2
=15000N, β) 6312} 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 3 

Άτρακτοσ μειωτιρα μικουσ 2 m ςτθρίηεται ςτα άκρα τθσ ςε ρουλμάν και φορτίηεται με 
κάκετθ δφναμθ F=400 daN ςτο μζςο τθσ, όπωσ ςτο ςχιμα.  

 

A/Να βρείτε τισ αντιδράςεισ ςτιριξθσ ,F1 και F2 ςτα άκρα τθσ ατράκτου.  

B/ Αν ο λόγοσ φόρτιςθσ είναι C/P =14.8 (όπου ακτινικό ιςοδφναμο φορτίο P=F1 ),να 
βρείτε τον τφπο των ρουλμάν που κα χρθςιμοποιθκοφν ,με βάςθ τα ςτοιχεία του 
πίνακα 

Γ/Ποια είναι θ διάμετροσ του εςωτερικοφ δακτυλίου των ρουλμάν.  

{F
1
=200daN, F

2
=200daN, β) 60012 στο Α και 60012στο Β, γ) d=60mm} 


